

一图看懂

悠悠万事，民生为大。今年以来，德州经济技术开发区始终坚持以人民为中心，从百姓最实际的利益出发，紧紧围绕人民群众最关心的教育、医疗、社会保障等问题，加快建设民生项目，强力推进民生实事，不断增强人民群众的幸福感和获得感、安全感。

2021德州经济技术开发区

奔向群众满意的民生路

教育

投资近17亿元，新建、扩建崇德中学等11所高标准、大规模学校

养老

养老标准配套房屋达到每百户20平方米

医疗

3.5亿元打造综合型二甲龙头医院

扶弱济困

城乡低保标准提高到755元、565元

生态环境

52个村庄生活污水治理按时全面完成

17亿元投入“产出”11所高标准学校

学校办学条件不断改善

投资近17亿元，新建、扩建崇德中学等11所高标准、大规模学校。

投资900余万元增加降温、取暖设备，现中小学均实现取暖全覆盖；

投资450万元更新智慧黑板等现代化教学设备；

投资4471万元为中小学所有教室配备了空气净化器；

全面实施“青少年学生护眼工程”，2021年投资614万元为全区中小学660间教室更换了高标准护眼灯。



教书育人环境更加和谐

在全市率先落实了教师绩效工资、校长职级制等7项改革，经开区现有教师1598人，2008年以后新招聘教师1358人，平均年龄35岁，全部都是本科以上学历：其中正高级职称13人，全国优秀教师1名，齐鲁名师、名校长2名，省特级教师4名，省优秀教师3名，省教学能手2人，市级有突出贡献的中青年专家2名。



学前教育发展更加优质

全区现有普惠性幼儿园60所，在园幼儿12702人，占比89%。新建、改扩建幼儿园11所，新增学位3150个，投入建设资金1.4亿元，全面落实生均经费，投入补贴资金981万余元。



基础教育质量大幅提升

扎实推进双减政策落实，课后延时服务已实现全覆盖。目前有11所全国足球特色学校、1所全国篮球特色学校、1所全国网球特色学校、4所全国围棋学校。



养老标准配套房屋达到每百户20平方米标准

养老服务配建

利用办公用房等方式解决12078平方米，达到每百户15平方米的标准配套养老服务设施要求。新建小区养老服务用房5处，共5591户，移交总面积1329.2平方米，达到每百户20平方米的标准要求，实现智慧居家养老全覆盖的4级养老服务体系。



为老年人提供书法、绘画、舞蹈、棋牌等服务的场所共计20余处。

完善老龄健康服务

推行各县市区及各市互认、省内通用的老年人优待政策。对60周岁及以上老年人进行健康查体。提高高龄老年人待遇，2020年扩大到80周岁。为户籍今年年满80周岁至不满100周岁的1540位老年人发放高龄津贴35.51万元；为1位百岁老人发放百岁补贴4320元。



3.5亿元打造综合型龙头医院

着力解决群众看病住院难问题

已投资100万元，将开发区5家数字化门诊升级改造成为智慧预防接种门诊；计划投资3.5亿元，建设长河社区医院(社区卫生服务中心)和开发区疾病预防控制中心，打造属于开发区的综合型龙头医院。预计2022年能够施工，建成后新增床位300张。



加强人才队伍建设

组织医务人员参加诊疗培训、国家基本公共卫生服务项目培训班等，组织各乡镇卫生院(社区卫生服务中心)开展职称聘任，晋升宋官屯社区卫生服务中心高级职称岗位7个，中级职称岗位25个，袁桥镇卫生院副高级职称岗位1个，中级职称岗位9个。2020年以来，共招聘临床医师1人，口腔医师1人，护士3人，应届医学类毕业生2人。

加强基层能力建设

建设完成3个乡镇卫生院(社区卫生服务中心)发热哨点诊室；加强医疗机构规范化管理，推行“三个一批”整治举措，创立市级示范村卫生室6家、县级示范村卫生室20家，医疗保障体系运行平稳、工作有序。对基层医疗机构进行规范化星级管理，建立“培训+观摩评比+督导检查”全链条工作机制，为开发区的老百姓提供更好的就医体验服务。

城乡低保标准提高到755元、565元

扶弱济困到家中

对有需求的27名孤困儿童发放生活补助金(助学金)5.4万元。将22套无障碍改造器具发放到辖区15户困难残疾人家中。组织31位残疾人和4家企业参加残疾人就业专场招聘会，采购200个培训U盘内附电子实用技术培训课程资料，“送训上门”。



建设“如康家园”服务中心

为解决16周岁以上的智力、精神和重度肢体残疾人群体急难愁盼问题。目前经开区“如康家园”已建成运行1处，开展辅助性就业51人，日间照料服务30人，康复服务51人，开展培训服务102人，文体娱乐51人次，居家服务51人次。



完善提升社会大救助体系

将全区各救助部门42项救助政策纳入全市社会大救助平台办理，配备村级大救助协理员93人。



提高困难群众救助保障水平

城乡低保标准分别提高到每人每月不低于755元、565元；城市特困人员和农村特困人员基本生活保障分别提高到每人每月1130元、815元；残疾人两项补贴、孤困儿童等民政服务对象救助保障全部达到省定标准。

52个村庄生活污水治理按时全面完成

生态环境问题做到“源头”“末端”同时抓

“一厂一策”，严抓生态环境执法监管，污染问题通过“源头控制、过程监管、末端治理”得到了解决。



告别生活污水“当街泼”

张官屯、前小、后小三个村，总投资为229.8万元，自2021年9月7日开工，历时60天，埋设管道13461米，设置污水检查井56个，安装废水池560个，共涉及560户。2025年前上级为经开区下达52个行政村庄的农村生活污水治理任务，目前已完成21个，今年需完成的10个行政村庄，按时全面完成。